
駅前周辺に関するアンケート
調査結果

２０２３年１２月

五所川原商工会議所
駅前賑わい創出特別委員会



～ はじめに ～

【 アンケート実施の目的 】

　駅前賑わい創出特別委員会より、五所川原駅前周辺の
　将来のビジョンを作成するための情報収集を目的として、
　地域の皆様に対し、駅前周辺の利用状況や駅前周辺に対する意見調査を実施。

◎ 配布先一覧

アンケート回答率は

３６．１％という結果となった
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配布した１，３９０枚うち、

回答結果は下記の通り



Ⅰ.ご回答者様について

(4)あなたの居住地を教えてください
人数 人数 人数 人数

五所川原市 18 五所川原市川端 4 五所川原市幾世森 2 五所川原市金木町 20

五所川原市大町 23 五所川原市松島町 4 五所川原市敷島町 2 五所川原市十三 1

五所川原市本町 15 五所川原市藻川 4 五所川原市新宮 2 五所川原市市浦 2

五所川原市布屋町 14 五所川原市新宮町 4 五所川原市原子 2 4

五所川原市一ツ谷 19 五所川原市金山 4 五所川原市高瀬 2 14

五所川原市中央 19 五所川原市一野坪 4 五所川原市元町 2 5

五所川原市稲実 18 五所川原市長橋 4 五所川原市新町 2 19

五所川原市広田 11 五所川原市栄町 3 五所川原市弥生町 2 10

五所川原市みどり町 10 五所川原市川山 3 五所川原市柏原町 1 8

五所川原市漆川 10 五所川原市湊 3 五所川原市神山 1 3

五所川原市鎌谷町 9 五所川原市毘沙門 3 五所川原市末広町 1 2

五所川原市東町 7 五所川原市雛田 3 五所川原市虫流 1 1

五所川原市七ツ館 7 五所川原市旭町 3 五所川原市戸沢 1 16

五所川原市烏森 7 五所川原市下平井町 3 五所川原市幾島町 1 8

五所川原市姥萢 6 五所川原市上平井町 2 五所川原市野里 1 15

五所川原市唐笠柳 6 五所川原市飯詰 2 五所川原市湊千鳥 1 16

五所川原市寺町 6 五所川原市不魚住 2 五所川原市柳町 1 20

五所川原市若葉 6 五所川原市梅田 2 五所川原市前田野目 1 1

五所川原市石岡 5 五所川原市豊成 2 五所川原市中泉 1 1

五所川原市岩木町 4 五所川原市錦町 2 五所川原市米田 1 1

五所川原市田町 4 五所川原市長富 2 五所川原市小曲 1 1
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　(3)あなたのご職業を教えてください(2)あなたの年齢を教えてください　(1)あなたの性別を教えてください
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無回答

今回のアンケートは上記の

【年齢】【職業】の結果からも

わかる通り、幅広い年代と

職種の方々に

回答してもらったが

20代の回答者はほとんど

いないという結果となった。

また、居住地の一覧を見ると

五所川原市内でも

広い地域でアンケートに

回答してもらったが

市外に居住している人も

多く回答したことが分かる。
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0.4%

男性

女性

無回答



Ⅱ.五所川原駅前周辺の利用について

(1)駅前周辺を利用する主な目的を教えてください  　(2)どのくらいの頻度で駅前周辺を利用しますか

(3)駅前周辺までの移動手段を教えてください 　 (4)駅前周辺の滞在時間を教えてください
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Ⅱ.五所川原駅前周辺の利用について
(5) 駅前周辺から移動する場合、  (6) あなたが交通機関を利用する目的について教えてください

   主に利用する交通機関を教えてください 　　　・通勤、通学
　　　・市外、郊外への買い物等
　　　・市外、郊外への移動
　　　・市外への通院

　 　　　・仕事、出張
　　　・実家、お墓参りへ行く時
　　　・遊びに行く時
　　　・帰宅時
　　　・家族の送迎

　 　　　・観光、旅行
　　　・通院
　　　・ジムへ行く時
　　　・市内の移動
　　　・花見などのイベント
　　　・飲酒後等、車を運転できない時

(7) 現在、交通機関を利用する中で
　　不便を感じることはありますか

12.7%

8.7%

9.5%

11.2%

4.4%

53.5%

JR

津軽鉄道

路線バス

ELM循環バス

タクシー

全く利用しない

利用状況についてまとめると、

主に【通学・通勤】で利用する人が

多いのに対し

それ以外で利用する人は

半数以上が自家用車で

駅前へ来ていることが分かる。

また、自家用車ですぐ帰れる、

ということもあってか

滞在時間の問いに対して

半数近くが【30分未満】と答えた。

56.5%

43.5% 不便を感じない

不便を感じる

◎ 「不便を感じる」と回答した理由について

・次のバスが来るまでが長い、本数の少なさ

・路線が少ない

・市内循環バス、コミュニティバスの運行がない

・車輌が快適じゃない、乗降時の段差

・エスカレーターやエレベーターがない

・青森空港との交通手段がないなど交通の便が悪い

・乗換時に外を歩かなくてはならない

・駅前が混雑する



Ⅱ.五所川原駅前周辺の利用について

(8)交通機関の利便性を向上させるために必要な機能だと思うものを教えてください
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～ 「その他」の意見 ～

▪ 利用料金の見直し

▪ もう少し遅い時間の終電

▪ お土産や軽食が買える駅中ショップなど

買い物ができるところ

▪ 五所川原駅周辺から

立佞武多の館までの商業施設

▪ 電車の運行時間の見直し

▪ 広い待合室

▪ タクシーのスペースや

屋根付きのバスプール

▪ 乗り合いできるバス、タクシー



Ⅱ-(8)に対する、回答者の属性別得票数及び得票割合
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Ⅲ.五所川原駅前の空間・施設について
(1)駅前周辺に必要だと思うものを教えてください
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～ 「その他」の意見 ～

・パン屋やコーヒー店など

くつろげる空間

・コンビニ ・無料駐車場

・送迎車、観光バスの待機所

・農産物直売所

・女性目線で利用したくなる空間

・高齢者が気軽に集まれる場所

・超安売店、スーパー

・駅とバスターミナルの一体化

・五能線を利用する人の

無料駐車スペース



Ⅲ-(1)に対する、回答者の属性別得票数及び得票割合
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Ⅲ.五所川原駅前の空間・施設について
(2)駅前にあったら利用したくなるような施設について教えてください
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～ 「その他」の意見 ～

・駅ビル ・博物館、美術館

・駐車場 ・映画館、シアター

・文化施設 ・産直市場

・ホテル ・コンビニ

・食料品店 ・道の駅



Ⅲ-(2)に対する、回答者の属性別得票数
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Ⅲ-(2)に対する、回答者の属性別得票割合
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ご意見・ご要望 （１／４）

◆ 区画整理・街並みについて ◆

・駅の東口が必要だと思う。
・駅から一ツ谷(駅裏)へ抜ける道が欲しい。
・JR前の道路、歩道が夜間暗い気がする。日没後、歩行者は安心して歩けない感じ。
・空きテナントの情報を教えてもらいたい。
・再開発しても2丁目みたいに空き地があったりしない方法が必要ではないか。
・駅前、旭町、東町が区画整理の終わった大町2丁目と分離してしまい、
　駅前としての賑わいのある空間が無く、町としての機能を失っている。早めの区画整理を望みます。
・空屋やシャッター商店街で人が集まらない為、経済低迷している。人口密度上げないと難しいのでは。
・駅の真ん中の景観を綺麗にしてほしいです。五所川原の玄関なのに汚く、寂れた印象です。
・駅前が寂しすぎるので空店舗(朝日パチンコ跡等)を何とかした方がよいと思う。
・駅前に魅力がないため、ただの通り道になっている。
・人が行きたくなるような駅周辺にしてほしい。
・夜は活気があると思うが観光客が泊まれない。市内が暗すぎる。
・人が集まる活気のある駅前になってほしいと思います。
・旧ロータリーの場所を昔のようなロータリーにする。
　駅前には何かオブジェでも設置した方がよいのではないか。
・大町と一ツ谷の歩行アクセスがもっと便利になればいい。駅前で散策できればいい。
・駅前から乾橋までの道路を出来るだけ真っすぐにし、
　両側に「赤～いりんご」の木を植えて並木道したらどうか。
・アーケードがあったらいいと思う。
・緑があればいい。



ご意見・ご要望 （２／４）

◆ 駐車場・交通について ◆

・一定金額の購入で無料の駐車場があればゆっくりできて散策しやすい。
・車社会に適した構造ではないため、駅周辺に大きな駐車場があればいいと思う。
・買い物券で利用できる駐車場があればいい。
・駅周辺に駐車スペースが少ないため子どもの送迎時に待機場所が無くて大変。
・特に冬場に駐車スペースが狭くなるので駅前がもう少し広くならないか。
・道が狭い。
・広場があって人が歩けるようなきれいな歩道があればいい。
・交通機関を利用するのに不便。バスが危なく感じる時がある。
・バスの本数を増やしてしっかり時間通りに運行してほしい。
・ELM方面に行きやすくなるとよい。
・川部の乗り継ぎの悪さ、青森空港とのアクセスの悪さが改善されてほしい。

◆ 雪対策等について ◆

・冬場の除排雪をこまめにやっていただきたい。
・冬の雪対策が大変。毎日2時間弱かかり、雪の捨て場もない。
・雪のやり場が無く、片側通行になってて汚いので除排雪溝が欲しい。
・冬場、早朝の出社時の除雪が大変なので、除雪への労力が軽減されるように、
　除雪車を共同購入するなどそういったコミュニティがあればいい。



ご意見・ご要望 （３／４）

◆ 施設等について ◆

・日常の食料品を購入できるスーパーがあるといい。
・コンビニ、スーパーマーケットがあればいい。
・駅周辺に居住する人は中心街にいるにも関わらず日用品や食料の購入が困難。
・駅前にレンタカーが無いのは不便だと思う。観光客に何度か聞かれたことがある。
・商業施設、東西を繋ぐなど駅前通りの空施設をどうにかしてほしい。
・図書館や美術館、博物館などの施設を作ってほしい。
・観光に来た方や送迎を待つ学生がゆっくり時間をつぶせるおしゃれな空間が欲しい。
・公園やカフェ等にて呼び込みを図った方がより集客につながると思う。
　また、観光客が駅からすぐ見ることのできる観光名所があれば集客につながると思う。
・観光客案内がないので、迷っている人を目にする。
・駅の横にある観光案内所は暗くて閉鎖的だなと思っています。
・駅前にジムを作ってほしい。
・イベントがあってもそのあと立ち寄る所がない。
・駅ビルがあるとよい。
・以前若い女子のグループに晩御飯を安く食べられるお店が近くにないか聞かれたが答えられなかった。
・ホテル、レストランがあればもっといい
・市内の宿泊施設が圧倒的に足りない。駅周辺の空きスペースにホテルがあればいいと思う。
・宿泊施設(特にビジホ)がないため、せっかく五所川原に来ても
　みんな他の市へ宿泊地を求めて移動してしまうため、飲食関係者にとってはマイナス。
・観光客が来やすくなるような宿泊施設が多くなれば利用しやすいのかなと思う。
・可能な限り早く宿泊施設の充実をお願いしたい。
・災害時に避難する場所が近い方がいい。



ご意見・ご要望 （４／４）

◆ 観光について ◆

・現在、祭りやイベントは立佞武多の館をメインに大町2丁目地区だけで行われており、
　駅前周辺は賑わいが欠けとても残念です。
・インバウンドや観光客も大事ですが、市民の為の駅前再開発事業を早急にお願いします。
・立佞武多の館に観光に来ても周りに何もないのですぐに帰っていく。
　駅から元ファミリーマート周辺を会津の七日町通りの様にしてほしい。
　個人的に年に数回でいいので駅前通りでクラフト展等をやってほしい。
・夏のねぶただけではなく四季折々の観光目玉をみんなで作って観光客を呼ぶことが必要。
　来ていただいて是非五所川原を観光したいと思ってもらうことが出来たらいいのでは。
・立佞武多が入る建物の東側に立佞武多を描いてもらい、春、夏、秋のゴールデン期間だけでも
　リゾート列車のお客さんに見てもらう。
・毎月、毎週など日にちを決めて立佞武多を出してみるのはどうか。

◆ その他 ◆

・若い世代の意見に重点を置いてください。若者主導の町づくりに期待。
・1人でも多く女性の意見を聞く。肩書を重視しない若い女性の意見が大事。
・県外他市の好例を参考にするとよいのでは。
・とにかく人が集まりたくなる場所を作ってください。
・この駅前エリア独自の開発と立佞武多の館周辺エリアを結びつけるようにしないと
　バラバラのまちづくりになりそう。
・駅周辺だけでなく、市内全体を考慮しないと活性化しないと思う。
・西北五地区はいい高校が多くあるにも関わらず、卒業後は市外・県外へと流出していく若者が多い。
　大学の設立と卒業後の企業への誘致が必要。

駅前周辺に関するアンケート 調査結果
　　企画：五所川原商工会議所・駅前賑わい創出特別委員会
　　集計期間：令和5年11月1日～令和5年11月17日
　　集計：株式会社五所川原エフエム


	d1d197af1ea1d1c937dbb69a65d36555a425c6aadc20399a07ae49e3f39f6441.pdf
	d1d197af1ea1d1c937dbb69a65d36555a425c6aadc20399a07ae49e3f39f6441.pdf
	d1d197af1ea1d1c937dbb69a65d36555a425c6aadc20399a07ae49e3f39f6441.pdf
	d1d197af1ea1d1c937dbb69a65d36555a425c6aadc20399a07ae49e3f39f6441.pdf
	d1d197af1ea1d1c937dbb69a65d36555a425c6aadc20399a07ae49e3f39f6441.pdf
	d1d197af1ea1d1c937dbb69a65d36555a425c6aadc20399a07ae49e3f39f6441.pdf
	d1d197af1ea1d1c937dbb69a65d36555a425c6aadc20399a07ae49e3f39f6441.pdf

